Skrivningskod: Om du vill:
Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik Y p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 1A, mandagen 13 september 2010, 13.45-14.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.
Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.

Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-

dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a) 49 =54 (mod 5).

b) Det finns hela tal 2 och y sadana att 18z + 21y = 66.
c) Mingden {0} har ett element och tva delméngder.

d) Lat p vara ett primtal och a och b hela tal. Om p? delar

a - b sa giller att p? delar bade a och b.

e) Det finns en injektiv funktion fran de hela talen till de

reella talen.

f) Till varje element a # 0 i ringen Z3; finns ett b i Z3;

sadant att ab = 3.
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2a) (1p) Ange (19°" + 52) (mod 18). Ett svar réicker, motivering behovs ej.
SVAR: 17

b) (1p) Lat A = {1,3,5,7,9,11} och B = {1,2,4,6,8,9}. Ange en méngd C
sadan att
(A\CYU(B\C)=0.

Ett svar racker, motivering behovs ej.

SVAR: C = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11}

c) (1p) Ange tre olika odndliga méngder som &r upprakneliga. Ett svar récker,
motivering behovs ej.

SVAR: De naturliga talen, de hela talen och de rationella talen.
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3) (3p) Bestam, med hjilp av Euklides algoritm eller pa annat sétt, den storsta

gemensamma delaren till talen 1000 och 891.

Losning: 1000 = 103 = 23 - 52 men 891 har varken 2 eller 5 som delare s

SVAR sgd(1000,891) = 1.
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4) (3p) Visa med hjilp av ett induktionsbevis att formeln
143454+ (2n—1)=n*,

ar giltig for alla naturliga tal n =1,2,3,....
Losning: Formeln sann nir n =1ty 1 = 12

Visar nu att
14345+ +(2n—1) =n* = 1+3+5+ -+ (2n—1)+(2(n+1)—1) = (n+1)?,
Vi finner att om 1 +3+5+---+ (2n — 1) = n? sa
14345+ - - +(2n—1)+(2(n+1)=1) = n*+(2(n+1)—1) = n®+2n+1 = (n+1)?,

vilket vi skulle visa.
Enligt induktionsaxiomet galler nu pastaendet for alla naturliga tal n > 1.
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5) (3p) I ringen Z;3 har forvisso ekvationen
(x=3)(x—=5)=0

rotterna x = 3 och x = 5. Din uppgift ar att ge en korrekt motivering med
bevis for varfor det ej finns nagra fler. (Alla satser och resultat som presenterats
under kursen far anvindas utan att man behéver bevisa dem.)

Losning: Att elementet x € Z;3 satisfierar
(x=3)(z—5)=0
i ringen 73 innebar att
(x —=3)(x—5) (mod 13)=0,

dvs att talet 13 delar produkten av de bagge talen  — 5 och x — 3. Eftersom
talet 13 ar ett primtal sa maste 13 dela minst ett av dessa tal dvs

(x —3) (mod 13) =0,
eller

(x—5) (mod 13) =0,
med andra ord att x —3 = 0 eller z —5 = 0 i ringen Z;3. Sa enda mojligheterna
ar att x = 3 eller z = 5.



